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Farsang után.
Mindennek vége szokott lenni, 

a nagy és kicsiny dolgoknak, az 
öröm és bánat áradásának, a mun­
ka és pihenés áldásának. A föld 
megkívánja a magáét és mindaz, 
ami belőle vétetett és általa műkö­
dik. A szellem csupán irányitó sze­
reppel rendelkezik és gyakran nem 
uralkodik az anyag íölölt. Ha min­
den tekintetben diadalmaskodnék, 
más lenne a világ bennünk és kö­
rülöttünk. Talán rendezettebb, sza­
bályosabb és tökéletesebb, de semmi 
esetre sem szebb, kívánatosabb és 
boldogitóbb. Az életnek, épen úgy 
mint a művészetnek, nem válik elő­
nyére a leltétlen egyenesség; sze­
reti ez is, az is a görbületet, a 
hullámzó haladást és vonalat. A 
szabályszerűség merevséggel jár és 
szögletességet idéz elő. Ez pedig 
sem az életben, sem ennek bármily 
megnyilvánulásra alkalmas területen 
nem kívánatos.

Az élet folyása hat esztendőn 
keresztül merev, szabályozott és le­
fojtott volt. Csupán természetes 
visszahatásnak lehet tartani, hogy 
mihelyt alkalom kínálkozott, meg­
törött a lelkek kérge és mulatsá­
gokban iparkodott megkönnyebbü­
lést szerezni. A pihenésre kénysze­
rült energiák oly elemi erővel tör­
tek ki, hogy a savanyu erkölcs- 
biráknak bőven van min rágódniok. 
Aki azonban az embert szellemi és 
testi erőivel ismeri, nem lepődött 
meg az idei farsang szokatlanul 
sok mulatságán. Az örök emberi 
mutatkozott a maga valóságában, 
az, amely tud és akar ember lenni. 
Nem elvek kormányozzák a közös­
sége*  életét, hanem ezeket magá­
ból az életből vonták el. Nem sápí- 
tozni érdemes az emberek mulatást 
kívánó hajlama miatt, hanem ezt a 
hajlamot szükséges vizsgálódás tár­
gyává tenni. A megfeszített húr 
elveszíti rugalmasságát, ha olykor­
olykor nem lazítanak rajta. Ilyen 
az emberi lélek is. Ha talán nem is 
szükséges, de semmi esetre sem 
válik kárára az életerőknek némi 
mozgásba hozása, a jókedv kiára­
dása, a mulatozás poharának szür- 
csölése.

Jól tették, akik a farsang arra 
szánt ideje alatt szórakoztak. Azon­
ban félő, hogy a régóta nem ízlelt 
örömek fölötte megkivántatták ma­
gukat. A mulatozó hajlam rendkí­
vül fejlett az emberekben és szám­
talan élet letörésének okozója. Ezt 

semmi esetben sem lehet elősegíteni 
mulatságot nyújtó alkalmak terem 
lésével Nemcsak a szórakozás üdíti 
a lelket és trissiti tel az életerőket, 
hanem a munka is. A mulatozás 
után kívánatosabbnak kell lennie a 
komoly foglalkozásnak, a gyakori 
virrasztás után az éjszakai pihenés­
nek. Reméljük, hogy szünet áll be 
a mulatságok rendezésében és al­
kalmuk marad az embereknek a 
magukba szállásra is, meg az 
anyagi és testi erők pótlására és 
fejlesztésére is. Az ember mély és 
igaz ismerete alapján különült el 
az év kezdete a mulatozásra alkal­
mas farsangra és a megtartóztatás­
ra intő nagybőjti időre. A meg­
lazult testi és lelki erők egyensúly­
ba hozása minden komoly emberre 
nézve szükséges és elkövetkezett 
ennek ideje.

Akik nem a test tombolásában 
keresik és találják meg az élvezetet, 
azoknak nemes szórakozásban úgy 
is lehet részük. Városunkban e 
téren nagy agilitás mutatkozik, 
úgy hogy ennek átvitele kívánatos 
volna sok más térre is. Az érzést 
és értelmet egyaránt szolgáló ma­
gasabb színvonalú estélyek felkaro­
lását, ilyenek rendezését és mennél 
szélesebb rétegeknek ezekbe való 
bevonását fölötte kívánatosnak, sőt 
szükségesnek tartjuk. A népművelés 
hálás foglalkozás és erre egy idő­
szak sem olyan alkalmas, mint a 
nagybőjti. Ha az e téren vezetők 
hivatásuk magaslatán állanak és 
csupán nemes célokat szolgálnak, 
nagy hálára kötelezik maguk iránt 
a város lakosságát. Komoly mun­
kában töltött nap után egy-egy 
tanulságos vagy szórakoztató esté­
lyen való megjelenés a fogékony 
lélekre nézve olyan áldásos, hogy 
ezt szavakkal kifejezni nem lehet.

A világ-eseményekből.

Unnia, Hollandia és Ausztria mindén 
időkre semleges államoknak akarják magú 
kát nyilvánítani

Vilmos császár a trónörökösnek megtil­
totta, bogy kiszolgáltassa magot.

Baudholz amerikai tábornok, ki a ma­
gyar békedelegációval utazott Parisba, ott 
úgy nyilatkozott, hogy Széchényinek nagy 
kilátásai vannak Magyarországon ideiglenes 
államtövé való megválasztására.

Az entente Littauen, Lengyelország, 
Románia, Finnország, Esztland és Letland 
segítségével védőfalat akar alkotni a bolse- 
vikiek ellen.

Sir Dávid Maclean, a liberábs párt 

vezére, az angol akóházban bejelentette, 
bogy módosító indítványt fog benyújtani a 
békeszerződés revíziójára vonatkozólag.

Londoni jelentés szerint a magyaroknak 
az a kívánsága, hogy Teck herceget Ültet­
hessék magyar trónra, már fontos megbe­
szélések tárgyát képezi az angol kormány- 
és udvari körökben.

A magyar békedelegáció Parisban a 
békekonferenciától 8—10 napos halasztást 
fog kérni a magyar ellenjavaslatok átnyuj- 
tására.

A magyar minisztertanács a napokban 
foglalkozott a nemzetgyűlés elé terjesztendő 
két első törvényjavaslattal, az ideiglenes 
államfő hatáskörével és a házszabályok mó­
dosításával. Az bIbö törvényjavaslatra vo­
natkozólag megegyeztek abban, hogy az 
Ideiglenes államfőnek a nemzetgyűlés hatá 
rozataival szemben nem lesz vétójoga. A 
békekötés és a badüzenés joga a nemzet­
gyűlésé. Az ideiglenes államfőnek nem lesz 
joga törvényeket szentesíteni, hanem csak 
joga lesz közzétenni azokat. A törvényja­
vaslat ki fogja mondani továbbá, hogy az 
összes, a forradalmi időszakban létrejött 
törvények és rendeletek elvesztik érvényűket. 
A régi házszabályok legnagyobbrészt ér­
vényben fognak maradni

Lloyd George Oroszországról szólva az 
angol akóházban azt mondotta, hogy Orosz­
országot nem lehet fegyverrel legyőzni, még 
ha a szomszédos államok részt is vennének 
az előnyomulásban. Nem marad más bátra, 
mint békét kötni Szovjetoroszországgal.

Curzon lord a békeszerződés revíziójá­
nak szükségességéről a következőket mon­
dotta : Azok közül a férfiak közül, akik a 
békeszerződést kidolgoztak, egyik sem gon­
dolta azt, hogy ez a mű be van fejezve. Az 
idő olyanián sok megváltozott. Ha Német­
ország kinyilatkoztatná abbeli szándékát, 
hogy a szerződés kötelezettségeinek eleget 
tesz, a szövetségesek nem tagadnák meg 
tőle a segítséget, hogy lehetővé tegyek neki, 
hogy a civilizált államok társaságában megint 
elfoglalja helyét.

A francia dohanymonopóliumnak 25 
évre való elzálogosítása ellenében az Egye­
sült Államok készek 60 milliárd franc ere 
jeig hitelt nyújtani Franciaországnak.

Olaszország a török kérdésben védi 
Törökország integritását

A keresztény nemzeti szövetkezet ülé­
sen Beniczky belügyminiszter kijelentette az 
eddigi választások eredményét: Megválasz­
tattak eddig: 68 kereszténynacionalista, 5 
Keresztényszocialista. 4 gazdasági kérész- 
resztényszocialista, 3 keresztényszocialista 
kisgazda párti, 4 keresztény kisgazdapárt, 
71 országos kisgazdapárti, 6 nemzeti demok­
rata és 3 pártonkivüli jelölt.

A magyar békeküldöttség csütörtök dél­
után nyújtotta át magyar kormány válasz- 

jegyzékét
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A Duna-bizottság annyira elkészült 
munkálataival, hogy nemsokára befejezi ta­
nácskozásait.

Az osztrákok élelmiszer lejében fegyve­
reket küldenek Lengyelországba A Vörös 
Újság szemrehányást tesz a hadügyminisz­
ternek, mivel ez a szállítás az orosz prole- 
táriátus ellen irányul.

A nyugatmagyarországi képviselők a 
budapesti külföldi misszióknak tiltakozó jegy­
zéket nyújtottak át, melyet Apponyi Parisba 
is vitt es amelyben tiltakoznak az ellen, 
hogy a nyugatmagyarországi lakosságot a 
magyar anyaországtól elszakítsák. A jegy­
zékben végül népszavazást követelnek.

Ausztria a nyugati hatalmaktól és Ja­
pántól nagyarányú hitelt fog kapni

A pénzérték rendezése eéljából nem­
zetközi biztositó alapot akarnak lé’esiteni. 
Ez az alap kizárólag a külkereskeJelem ér 
dekeit szolgálná.

Az angol lapok mind nyomatékosabban 
mutatnak rá a békeszerződések hibuira és 
hiányaira és azoknak revízióját elkerülhetet­
lenül szükségesnek mondjak

Az amerikai szenátus a békeszerződés 
tárgyalását ismét elnapolta.

Tarentunnban egy katonai raktár isme­
retlen okból kigyulladt és elégett. A kár na 
gyón jelentékeny. Nagymennyiségű gyarmat­
áru és húskonzerv semmisült meg

Magyarországon 18 tanárt és 18 tanár­
nőt felmentettek a tanítástól a proletár dik 
tatura alatt tanúsított magaviseleté miatt 
Hat éven keresztül semmiféle magyar inté­
zetben sem taníthatnak ezek.

A csehszlovák kormány megtiltotta a 
spiritusznak Németországba való kivitelét.

Szibériából visszatért néhány cseh ez­
red ; Prágában nagyon ünnepelték őket.

A Thaya mellett levő Erdberget a vég 
leges döntésig megszállották a csehszlovák 
csapatok.

A magyar bekeküldöttség egy hetes 
halasztást kapott néhány jegyzék elkészíté­
sére

A magyar külügyminiszter jegyzékét 
intézett Ausztriához, amelyben ki.ejti, hogy 
Nyugatmagyarország politikai rendezését 
meg kell előznie a gazdasági viszonyok ren­
dezésének.

Caribród környékén a bolgárok progro- 
mot rendeztek, emiatt a jugoszlávok bevo 
nullák a városba.

Németországtól követelik, hogy szolgál­
tassa ki összes kereskedelmi flottáját, a po­
litikusok közül pedig Erzbergert és Schei- 
demannt.

Olaszországban törvényjavaslat készül, 
mely a munkanélkül élőket, pl. tőkepépzese 
kel erősen megadóztatja Ezek jövedelme 
nek felét követeli adóba az állam, hogy 
dolgozni legyenek kénytelenek.

Az oroszok a Volga montén földterüle­
tet ajánlottak fel a német kommunistáknak. 
Ezek hajlandóknak mutatkoznak a kivándor 
lásra.

A londoni magisztrátus egy küldöttsége 
diszkardot adott á*  Foch marsallnak

Masaryk elnök születésének 70. évfor­
dulója alkalmából a csehszlovák kormány 
emlékérmet veret.

Néhány nap óta a német újságok áru­
sítása megkezdődött a párisi ujságkioBzkokban.

Németországba 12 <000 fogoly katona 
tért vissza február középéig Franciaországból.

Lansing államtitkár megvált hivatalától.
A belga, francia és angol szocialisták tilta 

koztak az ez országok között készülő hár­
mas szövetség ellen.

Különfélék.
— A Bóm. Katii. Egyházi Énak- 

•gveatklet uj orgonaalap javára rendezendő 
márc. 6.-i hangversenye iránt óriási az ér­
deklődés. A magas színvonalon álló műsor 
biztos záloga az Ígérkező erkölcsi és anyagi 
sikernek A hangverseny részletes műsorát 
itt adjuk: 1 Száraz ágon bús gerlice . . 
Nem szól a tilinkóm . . . stb. népdalegyveleg 
az Énekkar előadásában. 2. Chopin és Wé 
bér 2 zongorára irt müveit Kregczy Anna 
és Kmoskó Irén játsszák. 3 Schubert, Bizet, 
Löwo és Dienzl dalokat Heckmann István 
énekel. 4. Schumann , Cigányéiul" ét énekli 
az Énekkar 5. Mendelsohn d-moll trióját 
játsszák : hegedűn Grimm György, cellón 
Szűts Ferenc és zongorán Kregczy Anna.
6. Melodráma Előadja Farkas Olga 7. Rész 
let Haydn a .Teremtés1 c. oratóriumából, 
énekli az Énekkar Kregczy Anna és Kmoskó 
Irén zongorakiserete mellett. Az érdeklődők­
kel ezúton is közöljük, hogy a számozott 
ülőhelyek legyei f hó 29 tői lesznek válthatók.

Gyászhtr. Mély megdöbbenést vall 
ki bennünk a leverő hir, hogy Bakó István 
besztercebányai fögimn tanar, városunk szü­
lötte e hó 14-én élete 68 évében Beszterce 
bányán elhunyt A boldogult, a joviális Pista 
bácsi csak barátokat hagyott hátra, mert 
népszerűségénél csak jó szive volt nagyobb 
A nyolcvanas óvekben a lévai főgimnázium 
bán működött, mint a történelem tanára s 
tanítványai máig is hálás szeretettel emle­
getik nemcsak mint nagytudasu, európai mű 
veltségü férfiút, de mint az ifjúság igaz 
barátját is. A vakációt mindig utazásin hasz­
nálta fel, hogy ismereteit gyarapítsa. Be­
utazta Európa minden országát s mindig tapasz­
talatokkal megrakodva tért haza , városunkat 
nagyon szerette; megírta egy Ízben annak 
történetét is. Amikor csak ideje engedte, 
mindig haza jött rokonai és barátai közé s 
itt a kálváriái tuskuláuumaban barátságos, 
vig napokat töltött Antily szép es nyugodt 
volt élete, oly csendes volt a halála is. 
Temetése e hó 16 -án ment végbe rokonai­
nak, Besztercebánya varos nagy közönségé­
nek részvéte mellett. Halálát fivérei: Bakó 
Ferenc a lévai takarék és hitelintézet ny. 
pénztárosa. Bakó Kálmán, nővérei: özv. 
Babusik Istvánná, özv. Kaveggia Adolfné és 
özv Gyenes Józsefné úrasszonyok s kiter­
jedt rokonság gyászolják.

— Oudrfosek hanvvoraenve. A 
Sokolegyerfllet által e hó 19.-én rendezett 
Ondricsek koncert igazi művészestély volt. 
Meg azok is, kik mar régebbről ismerték a 
mestert, bizonyos elfogódassal vártak meg­
jelenését. Pontban 8 órakor kezdődött a 
hangverseny. Ondricsek mester egyszerű meg­
jelenésű úri ember a művészek divatos haj 
koronájával Egyébként semmi póz, mint aki 
teljesen biztos a sikerében. Hegedűjének 
teljesen ura, úgy szol, beszél, sir, amint ö 
akarja Haendl ll-dur sonatáját játszotta 
elsőben. Általánosan ismert kuncertdarab 
Művészek bemutatkozónak választják, mert 
alkalmas arra, hogy az előadó tehnikájára 
felhívja a hallgatóság figyelmét. Ondricsek e 
tekintetben is mester; vonókezelése teljesen 
szabatos, könnyed és elegáns. Játékának 
minden szépségé azonban a következő da­
rabban Mendelsohn Bartholdy E-moll hegedű 
koncertjében tűnt ki A hatalmas müvet kí­
vülről játszotta. A több tételből álló zene 
darab mindegyik részlete külön tudást igényel. 
Itt érvényesült igazán szépen Ondricsek bril 
láns tehnikája; a legnagyobb nehézségeket 
— mint a flagéolet futamokat — könnyű 
szerrel győzte le. Az andante finom, lehe­
letszerű pianissimója ép oly tisztán csengett, 
mint az allegró hatalmas fortissimója A 
kettős hangokban mind két hang oröteijes, 
tiszta konsonanciája még a zeneértök között 
is feltűnést keltett Bőven kijutott a tapsból 
a mesternek, kit négy Ízben hivott a lámpák 
elé a lelkes hallgatóság Az elismerésből 
kijutott a rész Solc K zongoraművésznek a 
finom, művészi kíséretért. Solc K. két da 
i abban önállóan is bemutatkozott. Először 
Novák két kisebb darabját, majd Suk I uagy 
tehnikát igénylő Fantasie Polonaise ciniü 
darabját adta eló Jatéka semmi kivánni 
valót nem hagy, fi is mestere a hangszeré 

nek. Előadását meleg tónus, rutin és ele­
gancia jellemzi. Ezért aratott ö is zajos el­
ismerést. Ezután Ondricsek mester és Ond 
ricsekné, Stiller Ella úrasszony Spohr 
hegedűduottjét adták elő. Ritkán vau alkal­
munk ily tökéletes szépségű előadásban 
gyönyörködni Két müvészlélek harmonikus 
játéka volt ez. Mély érzés, zenei megértés 
jellemezték. A közönség a legszivélyesebb 
óvációbari részesítette őket Végül Ondricsek 
egy aaját szerzeményű rapsodiát adott elő, 
meiyet a közönség zajos elismerésére még 
egy számmal megtoldott Hisszük, hogy úgy 
a mester, mint a közönség meg voltak egy 
mással elégedve, mert az estély szép és 
művészi volt s a közönség hálával és szíve­
sen fogadta.

— Örökbetogadáa. A magyar igaz 
ságügyminiszter megerősítette a Nádaady 
József és dr. Novotny Ernő ügyvéd között 
létrejött örokheiogadási szerződést és meg­
engedte, hogy dr. Novotny Ernő a jövőben 
a dr. Nddasdy Ernő nevet viselje.

Kinevezés. A csehszlovák igazság 
ugyiainiszter '.’onecsny János, Dtutsch Ignác 
es Újlaki Ottó jbiróságt irodatiszteket jelen 
légi alkalmazási helyükön a IX-ik fizetési 
osztályba ii-odatűtisztekke nevezte ki

— Kereskedettül alkalmaeottak 
hangversenye, mely e hó 14.-én folyt le 
a vigadóban, sz idei farsang egyik legszebb 
mulatsága volt. Szinté szenzáció számba ment, 
hogy a rendezőségnek sikerült Grilnfeld Zsig- 
mond operaénekest közreműködésre meg­
nyerni. A nagy és előkelő közönség teljesen 
megtöltötte a színháztermet s lelkes elis 
méréssel adózott a szereplőnek. A fényes 
műsor kimagasló számai volt Orilnfeld Zsig- 
mond énekesé. Grünfeld jó megjelenésű, 
igazi szinpadi alak Hangja messzeesengő, 
tiszta bariton, amely minden modulációra 
alkalmas Képzett énekművész, kinek előa 
dási módja is önkénytelen rokonszenvre 
késztet. Műsora a világ zeneirodalmának 
ritka szép gyöngyeit ölelte fel, Rubinstein, 
Volf balladái mélységű zenekölteményeit ép 
oly bensöséggel interpretálta, mint amily 
szépen kilujezte Chopin és Strauss álomszerű 
gyöngéd érzelmekkel telített dalait 'Termé­
szetes minden szám után szűnni nem akaró 
ováció fogadta Grünfeldet, kit meghatott a 
közönség meleg rokonszenve. A kíséretet 
üroer Józse' tanai- látta el, ki vérbeli mű­
vész, ami önállóim eiő idolt darabjából is 
kitűnt Szívélyes ünneplés tárgya volt B. 
Németh B anka, ki Puccini Tosca imáját és 
Wagner Bolygó Hollandijának egy gyönyörű 
részletét énekelt e kedves közvetlenséggel Kép­
zett művésznő kinek hajlékony tömör me 
zosopranja igen alkalmas az érzelmek minden 
skálájának hü kifejezésére A zajos tapsra 
műsorát meg kellett toldania egy bájos 
Ziehrer-dallal. Kedves meglopetés számba 
mentek Adler Ilonka és Frecska Irénke sza­
valatai, kik művészi módon szólaltatták meg 
az uj magyar irodalom remekeit. — A mű­
sor után tánc volt

A Kér. Szoo. írj. Szabadszer­
vezet elnöksége felhívja azon szegénysorsu 
keresztény diákokat, akik segélyre szorulnak, 
hogy a kér. szoc ifj szaiiadszervezet helyi 
ségében (Ladányi utca 14.) segélyre tartandó 
igényük bejelentése végett az elnökségnél 
jelentkezzenek Egyúttal az érdeklődő közön 
ség szives tudomására hozzuk, hogy a kér. 
szoc i’j. szabad zervezet által rendezett 
Matinék ezentúl minden csütörtökön lesznek.

— Ongvllkoaiag. Pivonka István 
nyug, óbarsi kántortanitő, ki nyugaimaztatása 
után Léván lakott, e hó 17 -én délelőtt, mig 
felesége a városban járt, szobájának geren­
dájára felakasztotta magát. Mikor felesége 
haza tért, zárva találta szobája ajtaját; úgy 
kellett kinyittatni. Mikor felnyitották, az öreg 
tanító ott függött a szegen holtan. A boldo­
gult elmezavarában követte el végzete*  tat­
tét. mivel már hosszabb idő óta készült reá 
Ezen a napon is mindig küldözgette házul 
ról feleseget es szinte megragadta az alkat 
inat, hogy vegezzen magával. Évtizedeken 
at volt Ooais község tanítója. Testben és 
lélekben megtörve került nyugdíjba, melyet 
alig pár évig élvezett. Az öreg tanító hűit 
tetemeit e hó 18.-án helyazték örök nyuga. 
lomra a lévai temetőben, Nyugodjék békében.
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— Álaroos bál már évtizedek óta nem 
volt Léván, azért keltett oly nagy érdeklő­
dést a Hazáin asztaltársaság február 17,-iki 
jelmez-estélye. Mar délután kocsikon s ló­
háton vonultak át a város utcáin álarcban 
a jelmezesek, hogy beharangozzanak az es­
télynek Este pont nyolc órakor vonultak fel 
a bálterembe az összegyülekezett álarcosok, 
kiknek jelmezei a világ mindenféle viseleté­
ből voltak összeválogatva. Volt ott bajazzo, 
clown, cirkuszi bohóc, kinai mandarin, Pierre 
és Pierett, magyar menyecske egy sereg, 
tót zsenicska, oláh fáta; japán gésa kettő isi 
egy kinai divathölgy, egy bájos rococobeli 
rizsporos dáma, tiroli fiú, török háremhölgy 
bugyogóban bársony köntösben Kémény­
seprő létrával, ablakostót szerszámjával, per 
sze mind bájos leányok. Hollandi leányka 
is ott kopogott tacipöjével Egy violaszin 
lepke csapongóit a férfi soron, de meg nem 
foghatták Egy babát is láttunk, aki soha 
nem sirt. ellenkezőleg mindig nevetett Egy 
frakkba, lakkba, fehérnadrágba és csipkefod- | 
rokba öltözött Bidermeyer gavallér Schubert- i 
módra hajlongott a szép maszkok között, 
mim valami mese herceg. Egy cigányme- 
nyecske, hátán seiyembatyuban az elmarad­
hatatlan rajkóval, ügy vetette a kártyát, 
hogy mindenkinek csupa boldogságot jósolt. 
Egy vén kisasszony a férfiakat bosszantotta 
nagy csalafintasággal, persze utóbb kiderült, 
hogy ez a véti kisasszony egy bájos fiatal 
leányka; de nagyszerűen ugratta a baleko­
kat. Egy török ur turbánnál a fején méltó- 
ságos vitát kezdett egy mandsuval Egy kis 
kakas úgy ugrált a teremben, mintha tyúkok 
közt lett volna Volt ott egy ördög is két ! 
piros szarvval, ki mindig kel rötcsuhas ba­
ráttal, meg egy rabbival kötekedett A duui- 
mer august sem hiányzott, inort mindig spric­
celt a szódával. Nem hiányozták a meglepe­
tések sem, különösen mikor éjfélutan leke­
rültek az álarcok. Hamvazó szerdába nyúlt 
a mulatság, amelynek csak a reggel veteti 
véget s mely a jótékonycélra is szép össze- , 
get eredményezett.

— Áthelyezés. A csehszlovák igaz- 
sagügyminiszter Nagy Vilmos evai járasbi- ■' 
rósagi telekkönyvvezetőt hasonló minőségben ' 
a munkácsi járásbirosághoz, ennek helyébe ■ 
pedig Lévara lloffniann István csaczai telek 
könyvvezetőt helyezte át.

— Eljegyzés Neuhaus Adeisa Vámos- 
ladány és Róth Márk Zseliz jegyesek (Min 
deu külön értesítés helyett.)

— a raraaug legvlgaüb bállá tér 
mészetesen n csizmadiáké szokott lenn:, mert 
csak ott szol reggelig a ki volt itt, kinek a 
babája maradt itt, eget verő csárdás Az 
idén is összegyűltek a Szállóban e hó 16-án 
s a nyomott kedélyről hatalmas untakkal 
kergették a bú feliegeit. A mulatság az élet 
sója, mely megóvja it lelkeket a kétségbe 
esés komor gondolataitól. S nem is jo volna, 
ha máskép volna. Mulattak, táncollak a fia 
talok s úgy szőtték tovább jöveudő boldog­
ságuk arany fonalat; pohár bor mellett 
hányták-vetették az öregek az élet forgatag 
mivoltat. Eljött a hajnal is, még mindig 
együtt tálalta őket, mígnem a céhmester egy 
dicsérjük az Urat fohásszal befejezettnek 
nem mondotta a mulatságot.

— isetórea. Az Irgalmas Nővérek is­
kolájába a hét elejeu betörés történt. A tettes 
az utcáról a valami módon kinyitott ablakon 
át jutott az épületbe és ott alkulccsal mű­
ködött. Kinyitotta az irodatermet és aunak 
szekrényeit és a fizikai szertárt is. Csupán 
innen vitt magaval egy üveglencsét. A ren­
dőrség már nyomon van.

A lévai Keresztény anuuzas 
Egye, tálét mulatsága. A lévai kérész 
tény munkás egyesület tagjai f. évi február 
hó 14-én tartottak meg az idei táncmulat­
ságukat, mely úgy erkölcsileg, mint anyagi 
tag méltóképen sorozhaló a jól sikerült mu­
latságok közé Lelkes hangulat, fesztelen 
jókedv tartotta együtt egesz a reggeli órákig 
a vig mulatókat, melynek rendes, pontos 
lefolyása kétségkívül — a derék rendezőség 
érdeme volt. Ezen mulatságon megjelentek­
nek, felülfizetökuek es tisztelet jegyek be­
váltóknak ezen a helyen mond köszönetét az. 
Elnökség. Az összes hevétől 1385 K az 
összes kiadás 777'60 kor., tiszta jövedelem ’ 
007'40 kor, I

i — A mozi mai darabja az Aphrodité 
cimü hírneves mozidráma a legnagyobb ér­
deklődésre tarthat számot, nemcsak órdekfe- 
szi'ö meséjével, de páratlan szép rendez**  
sünéi fogva is Ezt megelőzik egy kitűnő 
vígjáték és természetes felvételek. Ma 3 
előadás lesz. A legközelebbi előadás szómba 
tón lesz.

791 -1920 szám.

Köszönetnyilvánítás.
A Hazám asztaltársaság folyó hó 17-én 

tartott mulatsága alkalmával befolyt tiszta 
jövedelméből 1500 kor azaz Egyezerötszáz 
koronát adott at kezeimhez azon célból, 
hogy az összeg tizenöt városi szegénysorsu 
család között osztassék ki, aminek megtör­
téntét tudatom és a nemesen gondolkodó 
rendezőségnek a részesültek nevében ez utón 
nyilvánítom köszönetemet

Levice, 1920. évi február hó 20 -an
0r. Zoétak,

inestanosta.

Jótékonyság.
A Lévai Csizmadia ípartársuiat e hó 

16 -án tartott táncestélyének jövedelméből 
867 K at juttatott a Stefánia árvaház gyer­
mekeinek Fogadja az ipartársulat ezen nagy 
lelkű adományért leghaiusabb köszönetünket

Léva, 1920. febr. 20.
özv. Kharndl Jánosné.

A .Csizmadia Ipartársulat" a f. hó 16 án 
megtartott táncmulatság jövedelméből 500 
koronát a .Hazám aszta,társaság- pedig a 
f. hó 17-iki jehnezestély jövedelméből 1000 
soronát volt szives juttatni a .Hadirokkantak 
es hadiözvegyek egyesületének". — Az ado­
mányokért ez utón is a leghálásabb köszö­
netéinél fejezem ki a .Csizmadia ipartársu 
latnak", a .Hazám asztaltársaságnak", vala 
mint a jószívű felülfizetöknek.

Jánosa 'enő, 
ügyv elnök

Cislo 648 —920 szSiu.

Hirdetmény.
A járdatektetesi szabályrendelet 17 § a értei­

mében a háztulajdonosok naponta kétszer és pedig 
reggel 7 óráig deiut»n 5 óráig kötelesek a házuk 
előtt elvonuló járdát lesöpörtetni

Minthogy azonban a háztulajdonosok ezen 
kötelezettségüknek eleget nem tesznek, tehát fel­
hívom, hogy hátaik előtt elvonuló járdát naponta 
kétszer és pedig reggel 7 óráig, délután pedig 6 
óráig annal inkább söpőrtessék le s azok tisztán 
tartásáról gondoskodjanak, mert a mulasztók ellen 
a kihágást eljárást lolyamatba teszem s a mulasz­
tókat szigorúan büntetni fogom

Tapasztaltain továbbá, hogy a járdák több 
helyütt vízlevezető csatornával ellátva nincsenek, 
minélfogva a hivatkozott szabályrendelet 17. § -a 
értelmében elrendelem, hogy a vízlevezető csator­
nákat ezen hirdetmény közzé tételétől számított 
48 óra alatt fedő lappal lássák el, mert azokat, 
kik ennek eleget nem tesznek elsősorban büntetni 
s azutan a fedőlapokat a háztulajdonos terhére 
elkészíttetni fogom.

Végül megvltom, hogy a gyalogjárdán bármi­
nemű jármüvekkel s állatokkal átkeljenek s azo­
kon árut s bármit is szállítsanak, — vagy hogy 
h házakból s udvarokból szemetet és döglött álla­
tokat az utczára kitegyenek illetve kidobjanak, — 
mert mindezen intézkedésem áthágóit a törvény 
teljes szigorával büntetni fogom. x

Léva, 192U. február hő 16.-án.
Lehoüky 

rendőrkapitány

Az anyakönyvi hivatal bojegyzésa 
192U. évi febr. hó 16.-től — febr. hó 22.-ig.

Születés.
Bogyó József Lukács borbála fiú István. — 

Kaffan János Moixses Eszter leány Anna — 
Bankházy Terézia fiú Gusztáv. — varga János 
Va,da Julianna fiú István.

Házasság.
Kazár Mihály Sztrakos Ilona rkath 

Halálozás.
Klem Simon 40 éves szívbillentyű elégtelen- 

g. g — Weisz Margit 16 éves influenzás tüdőlob. 
— Huszár Sándor öö • vés tüdölob. — Kocsica 
Károly 21 eves tüdőlob. — Pivonka István 59 
eves önakasztás (gyógyithatlan alkapocsrák pilla­
natnyi elmezavar./— M szaros József 4ő vés 
szerviszivbaj. — Halasi József 26 eves influenzás 
aty hártyalob.

MEGHÍVÓ.
A NYITRAI és TÁRSA irodalmi 

es nyomdai részvénytársulat 
1920 évi március hó 4-én délután 6 órakor 
a Lévai Takarékpénztár Igazgatósági gyűlés 

termában 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek 

tl8ztelettel meghlvatnak.
Tárgyal:

1. A közgyűlés határozatképességének 
megállapítása, jegyző választása és a jegy­
zőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

2 Az igazgatóság javaslata a részvény­
társaság üzleténekeladasaés felszámolás iránt.

Kelt Lévén, 1920. évi február hó 21-én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 9. %-ából .Szavazati Joccal 
csak azon részvényesek bírnak, kiknek nevére a részvények a 
közgyűlés megtartása előtt legalább co nappal a tOrtskönyrban 
átírattak.

A részvények az üzlet pénztáránál, vagy a Lévai TaKarék- 
pénztárnál, a ^fűléet megelőző nap esti 5 órájáig slisiaarváíiy 
ellenében letétbe helyozendök.

Spanyol nátha 
ellen a legbiztosabb dealnflcláló 
ezer a .Tiieeotofonn*  mely vegyi 
öez8zetételelnél fogva megöli a 
kóros bacllU80kat. — — — —

Kapható kizárólag
PICK droguista
vsgyitsrmóksk szskdzlstébsn Léván.

= APRÓ HIRDETÉSEK, s
T~. mvvam áOO szekér föld építkezésnél 

udvartö.tésre alkalmas, vala­
mint 200 cserép, használt ajtók, ablakok, 
kályhák, sertésül, sparheltrészek eladók 
Bydrgyi Lajosnál.

Zongorát *?»*££•
Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat és ezüstöt 
minden formában, ékszereket és drágaköve­
ket vesz legmagasabb áron HETZER RÓBERT 
iparművész, Léva, Kakal ut 30. sz.

Arán/ fülbevaló Igazolt tulaj­
donos jelentkezzék e lap kiadóhivatalában.

Szobafestő. Batyulllc László 
szobafestő és mázoló

Nagysalloban, elvállal minden a szakmájába 
vágó muukát s teljes megelégedésre teljesít.

Kocsist keresek március 1-sejére. 
Plébános Alsógyöröd.

Varrftirin Egy •uuyeBitö
V Ú>1XUgöJ). SINGER-féle varrógép el­

adó Bővebbet Léván Mező-utca 8. ______
TT—íIa.w.. keres csinosan bútorozott 
U Ja lXöftliy szobát, úri családnál eset­

leg zongora használattal ■ Cim a kiadóban.

tflnfinfi? felvétetik Frasch Béla 
w LaXIUXlvá géplakatos mühelyé- 

ben Levan Tslsky utca 10 szám._________

Tánckülönórakat saját lakásán 
egesz napon at ád az összes modern tán­
cokból, u. m.: Boston keringő, Onstep, 
Foxtrotte, Maxixe, Rechheime stb. bői, be­
jelentendő a Bars kiadóhivatalában — — 

Armsnd BARAI oki. tánctanár.

Egy eredeti Sínger -varrógép
eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Kertész üvegtábla,
kosaiét t >t külömbozö méretű üvegtáblá­
kat. mtlegágyakra, rendkívül olcsó árban. 
Rendes méretű kertésztáblák és épület­
üvegek, állandóan raktáron. Stslnsr Érni 
üveg- és porczellánkerMkedő, Láván,
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Eladó dinamó. “2 mCK0’ 
teljesen uj dinamó 200 lámpának megfelelő 
14.000 koronáért eladó, Hengermalom Saram 
KMlkeratzt

9—1920. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
bogy a lévai járásbíróságnak 1919 évi Pk 2202-8 
számú végzése következtében Dr Steiner Oszkár 
ügyvéd által képviselt Steiner Lipót garamujfalusi 
lakos javára 843 korona 80 fillér s jár. erejéig 
1919. évi november hó 20.-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utiáu lefoglalt és 1000 koronára 
becsült következő ingóságok u in 2 darab 2—2 
lovas kocsi nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a lévai járásbíróságnak fenti 
számú végzése folytán 343 korona 80 fillér per 
költség és eddig összesen 307 korona 20 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Ga 
rarúapáti községben leendő megtartására 1920 
évi február hő 24 napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni sz• ndékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
áz érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. 
és 108 $-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül foglaltatták és azokra kielé­
gítési iogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX t. ez. 120. §-a értelmében ezek tavára 
elrendeltetik.

Kait Léva, 1820.-évi február hó 10 napján.
Nagy Vilmos,

j bírósági tlkvvezető, mint 
kik. bírósági végrehajtó.

IS

7 — 1920. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 109. § -a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a lévai járásbiróságnak 1918 évi Pk. 1534 -7 
számú végzése következtében Dr Steiner Oszkár 
ügyvéd által képviselt Kiéin Jakab javára 777 kor 
•I fillér a jár. erejéig 1918. évi julius ho 5.-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
feltüfoglalt és 9000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. cséplőszekrény, járgány és egy 
darabálóerős motor nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a lévai iárásbiróságuak fent, 
számú végzése fo-ytán 777 korona °2 fillér tőke­
követelés, ennek 1914. évi deczember hó 1 nap­
jától járó ő 7*  kamatai és eddig összesen 686 kor. 
80 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Garamszentgyörgy községben leendő meg­
tartására 1920 évi február hó 28. napjának délutáni 
3 érájára határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1831 évi LX. 
t. ez. 107. ée 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
La t. ez i20. §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Léva, 1920 évi február hó 15 napján.

Nagy Vilmos,
i bírósági tlkvvezető mint 

bírósági kiküldött.

5--1920. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX« 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré testi 
tofy a lévai járásbíróságnak 1919 évi Pk ] 848—4 
számú végzése következtében Dr Steíner Oszkár 
ügyvéd által képviselt Steiner Sándor ékszerész 
lévai lakot javára, 380 korona s jár. erejéig 19 9. 
évi május hó 16-*n  foganatositott kielégítési vég­
rehajtás utj'án lefoglalt és 8üO'J koronára becsfiit 
egy darab .Keresztély*  gyártmányú rövid zongora 
nyilvános árverésen eladauk.

Mely árverésnek a lévai járásbíróságnak fenti 
számú végzése folytán 880 korona tőkekövetelés, 
annak 1914. évi augusztus ho 1.-től járó 6 '/• ka. 
matai és eddig összesen 228 koronában biróilag 
már megállapított keluégek ereiéig Zselizen leendő 
megtartására 1920 évi február hó 27 napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oiy megjegyzései hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóság »z 1881. évi LX. 
t. ez. 107. ét 109. § ai értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs 
áron alul fa el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságot inások 
is le és felülfoglaltatták s arra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. ez. 
120. §-a éneimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1920. évi február hó 10 napján-

Nagy Vllmot,
I bírósági tlkvv ezetö, mint 
kik. bírósági végrehajtó-

I

Megérkeztek az eredeti 
bécsi női kaiapmodellek, 
1188é, tagál és tagalln, 
svájci virágok tüzékekt, 
szalmafonatok, szallagok 
hímzett-, menyasszonyi- 
ée gyász-fátylak — —

Schwarcz Erna
női-kalap nagykereskedő

BRATISLAVA
Eötvös—vatoa. ö. MZ.

= Kályhás. =
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok cserép­
kályhákat, takarék tűzhelyeket és 
porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák 
és takarék tűzhelyek áirakását és 
javítását esetleg kokszai való fűtésre. 
Nagy tüzelőanyag megtakarít Ab!

Becses meg r endeléseket kérve, 
vagyok tisztelettel

KÖZEL JÓZSEF 
kdlyhásmestsr 
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Női kalapok,
Férfi és fiú sapkák.
A Press & Lauíer aussigi 
gzaimahlip és sapkagyár 

mintái megtekinthetők 
a Slovenskói vöiérképvlsaletnal: 

FÜRST VILMOS
BBATXSLAVA

Kossuth Lajos-tér 11. - Telefon lliátl

KERN TESTVEREK 
itner, gyarmatáru- 4a vaanagykeraakadéaa 

Alapittafott 188! LÉVA. Tel«fonszam: 14.

Állandóan friee fűszer- és o s e m e g e a. r -ia.lt 11

Naponta iriss liptói túró es csemegesajtok. — Angyal sajt, roquefort, 
garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai és pragal sonka. 
Amerikai élelmiszerek, rosslioeí, hadié, pácolt nyelv, lazac, pisztráng para­
dicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyúrd, auchovis, oroszhal, korona 
szardínia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — —
Friss smlrns füge, svájci csokoládé, hollandi caoaé, valódi orosz tea, eítrou, 
mandola, mazsola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, czukrozolt déli gyű 
mölcs, dessert ezukorkák és sütemények. — — — — — — —

Naponta friss ,8 L Ó R I A“ p i r k 0 11 kéve különlegesség I
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognao, likőrök és pessgök 

"V*  •Árult <»■ Icon-y-ktafelazerel^Bl ozlkkak : 
Alumínium, zomancz és öntöttvas konyha­
edények, modem háztartási cikkek — — _ 
Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépek, fűszer 
és mákörlö, mandola és dióörlö, gyorsforralók, kávé, teafőzők, 
teaszürök, szén és villamos vasalók, kooyhamérlegek, evőesz­
közök, konyhakések. Erős és gyengeáramú villamossági sze­
relési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, 
elemek, karbid gyertyák és lámpák, fényképészeti cikkek stb.

<• Tí*».  r l b«»y**yM*44j»  L4v»«.

Üzleti jelentős!
Értesítjük az igen tisztelt vásárló 

közönséget, hogy február végétől 
kezdve Csehország egyik legna­
gyobb magkereskedö czégétől — 
kerti- és virágmagvakat 
kapunk bizományba. — Ajánljuk, 
hogy szükségletét már most jegyez­
ze elő, hogy megelégedésre tudjuk 
kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magva 
kon kivtil I*  fűmag és más vető 
magvak is

tisztelettel
WETZLEB és KUGLEB 

fűszer és csemegekereskedők

I.a TEAVAJ
(géppel xöiösött)

gazdaságokból vagy kisebb tejcsar­
nokokból hetenkinti szállítással 
kerestetik Ajánlatot csakis első­
rendű árura kérünk beküldeni. — 
„Separátor“ jelige alatt a ,,Propa 
g-anda" hirdetési vállalat címére 
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Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa a. 10.
FéxiylcAp nagyi’iBolc 

csoportképekről egyes személyek nagyításét 
Medálíjn képeket

Amalein felvételek kidolgozásét vállalom.

Specialista gyermek tuWAUlakben i
Alkalmi felviteleknél külön be­
járatú szoba atöltözködéeekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megiendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!


